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ŠTA JE FINHED PROJEKAT?  

„Ka održivom i jednakopravnom finansiranju visokog obrazovanja u Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori i 

Srbiji“ (Towards sustainable and equitable financing of higher education in Bosnia and Herzegovina, 

Montenegro and Serbia) ili skraćeno FINHED je projekat koji se realizuje u okvoru progama TEMPUS 

Evropske unije i regionalnog je karaktera.Projekat ima za cilj da doprinese efikasnijem, efektivnijem i 

jednakopravnijem sistemu finansiranja visokog obrazovanja u zemljama Bosni i Hercegovini, Crnoj 

Gori i Srbiji. Konkretnije, u okviru projekta se nastoji da se najpre sveobuhvatno analiziraju postojeći 

modeli sistemskog i institucionalnog finansiranja, kao i dostupnosti i jednakopravnosti visokog 

obrazovanja u ovim zemljama. Ovo, između postalog i podrazumeva da će u okviru ovog projekta 

naše zemlje po prvi put učestvovati u međunarodnoj komparativnoj studiji o socijalnoj dimenziji u 

visokom obrazovanja – EUROSTUDENT. 

U drugoj fazi projekta, partneri će, zajedno sa drugim relevantnim akterima u domenu visokog 

obrazovanja, raditi na razvoju sistemskog (“policy”) okvira za obezbeđivanje efikasnijeg, efektivnijeg 

i jednakopravnijeg sistema visokog obrazovanja u ove tri zemlje, kao i na razvoju modela 

institucionalnog finansiranja koji se zasnivaju na pametnoj diverzifikaciji izvora prihoda.Paralelno sa 

ovim aktivnostima, partneri iz regiona će se upoznavati sa postojećim politikama i praksama u 

zemljama EU, a pre svega zemalja iz kojih dolaze partneri na projektu – Belgije, Engleske, Finske i 

Slovenije. 

Projekat spada u kategoriju takozvanih strukturnih projekata, što znači da u njemu pored 

univerziteta učestvuju i sva nadležna ministarstva iz regiona. 

Projekat će trajati do oktobra 2015. godine. 

U ovom broju: 

Konferencija u Banja Luci  P.1 
Reči eksperata o rezultatima projekta  P.2 

Najava: Finhed konferencija u Podgorici P.3 
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ODRŽANA STEJKHOLDER KONFERENCIJA U 

BANJA LUCI  

Cilj  konferencije koja je održana u prostotijama Univerziteta u Banjoj Luci 
bila je diseminacija rezultata projekta, a pre svega EUROSTUDENT 
istraživanja. U FOKUSU: DISEMINACIJA 

REZULTATA PROJEKTA 

 
Na Univerzitetu u Banjoj Luci, 
19. maja 2015. godine, 
održana je konferencija pod 
nazivom Studentski život i 
finansiranje visokog 
obrazovanja u Bosni i 
Hercegovini. Na skupu kojem 
je prisustvovalo više od 
četrdeset učesnika, govorili su 
stručnjaci iz Bosne i 
Hercegovine i Srbije. Nakon 
pozdravnih reči prof. dr 
Valerije Šaule, prorektorke za 
međunarodnu saradnju i prof. 
dr Sime Jokanovića, prorektora 
za nastavu i studentska pitanja 
sa Univerziteta u Banjoj Luci, 
usledila je glavna rasprava sa 
izlaganjima učesnika 
konferencije. . 

Prezentacija rezultata FINHED projekta 
i diskusija o sistemima finansiranja je 
imala dva dela. U prvom delu govorilo 
se o sistemu finansiranja visokog 
obrazovanja u Republici Srpskoj (RS) i 
Federaciji Bosne i Hercegovine (FBiH). 
Vlado Davidović, viši stručni saradnik za 
finansiranje visokog obrazovanja u 
Ministarstvu prosvjete i kulture 
Republike Srpske, govoreći o sistemu 
finansiranja visokog obrazovanja u 
Republici Srpskoj naglasio je potrebu za 
većim ulaganjem u visoko obrazovanje, 
ali i za razvijanjem efikasnijih i 
transparentnijih načina trošenja 
uloženih sredstava. Takođe, on je 
otvorio i pitanja potrebe za većim 
stepenom finansijske autonomije 
visokoškolskih ustanova, 
uspostavljanja modela finansiranja 
doktorskih studija, diversifikacije 
sistema školarina u pravcu povećanja 
socijalne osetljivosti. Zlatan Buljko, 
predstavnik Federalnog ministarstva 
obrazovanja i nauke Bosne i 
Hercegovine govorio je o sistemu 
finansiranja visokog obrazovanja u 
Federaciji Bosne i Hercegovine. 
Gospodin Buljko je nakon opisa sistema 
finansiranja, govorio o problemima 
visokog obrazovanja na nivou 
Federacije, kao što je neadekvatan 
sistem kantonalnog finansiranja koje 
ne uzima u obzir poreklo studenata 
(kantoni bez visokoškolskih ustanova 
imaju manji finansijski teret u odnosu 

na one koji imaju visokoškolske 
ustanove, a posebno u odnosu na one 
kantone gde studira veliki broj 
studenata – kao što je Sarajevo). Zatim 
je bilo reči o činjenici da trenutni sistem 
finansiranja nije zasnovan na 
indikatorima uspeha ili ispunjenju 
unapred određenih ciljeva, kao i da 
postoji veliki procenat studenata koji 
upišu ali nikada ne završe studije. 
Analiziran je i predloženi novi model 
finansiranja visokog obrazovanja u BiH. 
Na kraju, prof. dr Petar Marić, član 
grupe za praćenje napretka Bolonjskog 
procesa u Bosni i Hercegovini, govorio 
je o finansiranju visokog obrazovanja u 
BiH iz perspektive Evropskog prostora 
visokog obrazovanja. On je izneo 
ključne principe javnih politika kada je 
u pitanju finansiranje visokog 
obrazovanja u Evropskoj uniji, po 
kojima su javne vlasti i dalje 
najznačajniji finansijeri visokog 
obrazovanja, ali da se visokoškolske 
institucije podstiču na traženje 
alternativnih izvora prihoda. Profesor 
Marić je zatim govorio o različitim 
modelima javnog finansiranja visokog 
obrazovanja, pri čemu se posebno 
bavio modelom finansiranja po učinku. 
Na kraju, ukazao je na modele 
restrukturiranja visokoškolskih 
ustanova u zemljama Evropske unije i 
na to da postoji naglasak na merama 
koje treba da dovedu do podizanja 
efikasnosti visokog obrazovanja. 
 

 



 

  

  

REČI EKSPERATA O REZULTATIMA 

EUROSTUDENT ISTRAŽIVANJA  

OBRAĆANJE 

PREDSTAVNIKA 

STUDENATA  

Svima prisutnima se obratio i 
predstavnik Unije studenata 
Republike Srpske. On je izneo 
stavove studenata o socijalnoj 
dimenziji visokog obrazovanja. 
 

Drugi deo konferencije bio je posvećen socijalnoj dimenziji visokog obrazovanja i 

rezultatima EUROSTUDENT istraživanja u Republici Srpskoj i Federaciji Bosne i 

Hercegovine. Ivana Živadinović, iz Centra za obrazovne politike iz Beograda, iznela je 

najznačajnije rezultate EUROSTUDENT istraživanja o socijalnoj dimenziji visokog 

obrazovanja u Republici Srpskoj i Federaciji Bosne i Hercegovine. Ona je govorila o tri 

veoma važne teme koje su deo EUROSTUDENT istraživanja: finansijskoj situaciji 

studenata, zapošljavanju i mobilnosti. Istraživanje je pokazalo da studenti i u FBiH i u 

RS u velikoj meri finansijski zavise od svojih roditelja i da većina percipira izvesne 

finansijske poteškoće. Što se tiče zaposlenja, ona je ukazala na činjenicu da većina 

studenata ne radi tokom studija, kao i da studenti koji su ujedno i roditelji kao i oni 

koji imaju velike finansijske poteškoće najčešće rade tokom studija kako bi pokrili 

troškove života. Konačno, kada je reč o mobilnosti studenata, više od 50% njih nije 

bilo niti planira da ode na studije u inostranstvo, ali je takođe značajan broj onih koji 

nisu bili ali planiraju da odu. Jako mali je broj onih koji su studirali u inostranstvu, ali 

i takva vrsta studija je najčešće bila u nekoj od zemalja u okruženju 

 

 



 

NAJAVA: KONFERENCIJI PODGORICI 

Naredna stejkholder konferencija će biti održana u Podgorici. 

Na ovoj koferenciji će ključna tema biti “Visoko obrazovanje: Širok pristup ili privilegija”, a biće 

detaljno predstavljeni rezultati EUROSTUDENT istraživanja za Crnu Goru. 

BILTEN PRIPREMILA: 
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